



中共延安市委机关报 国内统一连续出版物号 CN 61-0004 延安日报社出版
2024年10月23日 星期三 甲辰年九月廿一 今日八版
总第16394期 1950年4月10日创刊 延安新闻网: www.yanews.cn

离京出席金砖国家领导人第十六次会晤 习近平抵达喀山



当地时间十月二十二日中午，国家主席习近平乘专机抵达喀山，应俄罗斯联邦总统普京邀请，出席金砖国家领导人第十六次会晤。这是习近平与到机场迎接的俄罗斯联邦总统普京握手。新华社记者 谢环驰 摄

习近平同俄罗斯总统普京举行会晤



当地时间十月二十二日下午，国家主席习近平在喀山克里姆林宫同俄罗斯总统普京举行会晤。新华社记者 丁海涛 摄

新华社俄罗斯喀山10月22日电（记者 郝薇 黄河）当地时间10月22日下午，国家主席习近平在喀山克里姆林宫同俄罗斯总统普京举行会晤。

习近平指出，今年是中俄建交75周年。75年来，中俄关系风雨兼程，探索出“不结盟、不对抗、不针对第三方”的相邻大国正确相处之道。双方秉持永久睦邻友好、全面战略协作、互利合作共赢精神，不断深化和拓展全面战略协作和各领域务实合作，为推动两国发展振兴和现代化建设注入强劲动力，为增进中俄人民福祉、维护国际公平正义作出重要贡献。当前，世界正处于百年未有之大变局，国际形势变乱交织，但中俄世代友好的深厚情谊不会变，济世为民的大国担当不会变。尽管面临复杂严峻的外部形势，两国贸易等各领域合作积极推进，大型合作项目稳定运营。双方要继续推动共建“一带一路”倡议和欧亚经济联盟深入对接，为促进各自经济高质量发展提供动力支撑。

习近平强调，明年是联合国成立80周年，也是世界反法西斯战争胜利80周年。作为联合国安理会常任理事国和世界主要大国，中俄要深化全面战略协作，密切在联合国、上海合作组织等多边框架内沟通协调，弘扬正确二战史观，坚定维护以联合国为核心的国际体系，共同维护全球战略稳定，维护国际公平正义。

习近平指出，金砖合作机制是当今世界最重要的

新兴市场国家和发展中国家团结合作平台。中方高度评价俄罗斯作为主席国为此次金砖国家领导人会晤所做工作，期待同金砖国家领导人深入探讨金砖合作机制未来发展，推动各方凝聚共识，传递团结合作的积极信号，推进金砖国家各领域战略协作和务实合作，为全球南方争取更多新机遇。

普京表示，不久前，我们共同庆祝中俄建交75周年。75年来，俄中已经发展成为新时代全面战略协作伙伴，两国关系保持高水平发展，树立了新型大国关系的典范。俄中合作基于平等、相互尊重和互利互惠。在双方共同努力下，目前两国各领域务实合作持续推进，俄中文化年各项活动顺利举办。俄方希望同中方进一步深化合作，助力两国发展振兴。明年是第二次世界大战结束80周年。俄中为世界反法西斯战争胜利付出了巨大牺牲，俄方愿同中方共同纪念这一重要时间节点。俄方愿同中方继续保持密切高层交往以及在国际事务中的战略沟通协作，共同维护国际公平正义和全球战略稳定。感谢中方在俄方担任金砖国家主席国期间提供有力支持，俄方愿同中方密切配合，确保金砖扩员后首次领导人会晤取得成功，推动“大金砖合作”不断取得积极成果。

两国元首还就共同关心的重大国际地区问题深入交换了意见。蔡奇、王毅等参加会晤。

新华社俄罗斯喀山10月22日电（记者 杨依军 黄河）当地时间10月22日中午，国家主席习近平乘专机抵达喀山，应俄罗斯联邦总统普京邀请，出席金砖国家领导人第十六次会晤。

专机抵达喀山国际机场时，俄罗斯联邦驻喀山共和国行政长官明尼哈诺夫、共和国总理佩索申、喀山市市长梅特申和俄罗斯外交部高级官员在机场热情迎接。礼兵在红毯两侧列队致敬，身着民族服装的俄罗斯女青年用传统礼

节表示欢迎。蔡奇、王毅等陪同人员同机抵达。中国驻俄罗斯大使张汉晖也到机场迎接。新华社北京10月22日电 10月22日上午，国家主席习近平乘专机赴喀山，应俄罗斯联邦总统普京邀请，出席金砖国家领导人第十六次会晤。陪同习近平出访的有：中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇，中共中央政治局委员、外交部部长王毅等。

习近平会见老挝人民革命党中央总书记、国家主席通伦

新华社俄罗斯喀山10月22日电（记者 孙浩 刘恺）当地时间10月22日晚，国家主席习近平在喀山会见老挝人民革命党中央总书记、国家主席通伦。

习近平指出，去年10月，我们就深化中老全面战略合作达成重要共识。一年来，两党两国各部门各地方积极落实，推动互联互通、经贸投资、人文交流等领域合作取得丰硕成果。作为社会主义同志加兄弟，中老关系在中国周边外交中具有特殊重要位置，始终走在构建命运共同体的前列。无论国际形势如何变化，中国永远是老挝可信赖的朋友和伙伴。中国正在以高质量发展全面推进中国式现代化，老挝也处在国家发展振兴的新阶段。中方愿同老方巩固战略互信，深化务实合作，推动中老命运共同体建设持续走深走实。

习近平指出，中方愿同老方加强交流互鉴，继续在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互坚定支持。双方要继续做大做强中老铁路，推进中老经济走廊建设，打造共建“一带一路”合作样板。中方愿进口更多老挝优质农产品，

密切教育、文化、青年等领域交流合作。祝贺老方成功举办东亚合作领导人系列会议，欢迎老方积极参与金砖合作。双方要加强多边协调配合，共同维护国际公平正义和广大发展中国家利益。

通伦表示，去年我赴华出席第三届“一带一路”国际合作高峰论坛，同习近平总书记共同签署构建老中命运共同体新版行动计划。目前有关落实行动有力有效。老中关系正处于历史最好时期，双边合作的深度、广度日益拓展。中方长期以来给予老挝宝贵支持，极大促进了老挝经济社会发展，期待同中方持续推进老中铁路和老中经济走廊建设，构建老中命运共同体。我愿重申，老挝党和政府坚定不移奉行一个中国政策，毫不动摇支持中国政府捍卫国家核心利益，支持中方在涉台、涉港、涉疆等问题上的正当立场。感谢中方对老挝主办东亚合作领导人会议提供有力支持，老方愿同中方继续密切在东盟等多边平台合作。蔡奇、王毅等参加会见。

习近平向越南新任国家主席梁强致贺电

新华社北京10月22日电 10月22日，国家主席习近平致电梁强，祝贺他就任越南社会主义共和国主席。

习近平指出，近年来，我同越南领导同志保持密切战略沟通，共同引领中越关系进入构建具有战略意义的命运共同体新时代。今年8月，苏林总书记、国家主席成功访华，我同他进行深入沟通，就深化中越命运共同体建设达成重要共识。不久前，你来华访问，我同你就推进中越全面战略合作

进行交流，同意从战略高度把握中越关系，发挥举旗定向作用，确保双边关系沿着正确轨道向前发展。双方要共同落实好两国两党高层共识，推动中越全面战略合作取得更多务实成果，助力两国现代化进程。中方将坚定支持越方走好符合越南国情的社会主义道路，支持越方筹备好越共十四大。我高度重视中越关系发展，愿同梁强国家主席一道努力，引领中越命运共同体建设走深走实，为两国人民带来更多福祉。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

延安2024年秋冬季重点项目现场观摩活动启动

本报讯（记者 叶树峰 李星棋）10月22日，延安2024年秋冬季重点项目现场观摩活动启动。本次

观摩为期两天半，两组人员将实地观摩全市15个县、市、区、管委会的46个项目，以落实市委、市政府工作

部署要求，进一步深化拓展高质量项目推进年活动成果。据悉，本次观摩由市委主要领

导和市委有关领导带队，分别观摩南片区和北片区的重点项目、园区建设和“千万工程”相关情况。

在延安，科技创新“种子”为何蓬勃生长？

记者 方大燕

这里维修的矿用液压支架、采煤机、刮板输送机、掘锚一体机及矿用配套设备修旧换新。

这里正在研发免套袋技术，未来苹果将要“面膜”。

这里算力可支撑千亿级参数大模型预训练和推理、AIGC等主流人工智能应用场景。

……

在延安，科技创新“种子”为何蓬勃生长？10月21日至23日，由中央网信办、中国延安精神研究会、陕西省委网信委指导，中央网信办网络传播局、陕西省委宣传部、陕西省委网信办、延安市委市政府、陕西省延安精神研究会、陕西广电融媒体集团（台）联合主办的“弘扬延安精神 奋进伟大时代”主题宣传采访团

走进延安革命老区探寻密码。

提供优质“土壤”

走进位于延安高新区创新科技产业园内的陕西延能天元智能装备有限公司的生产车间，工人正通过激光熔覆技术对旧油缸进行高效修复。“我们公司主要针对薄煤层矿开采特征与需求，通过运用激光熔覆、高速激光喷涂等先进技术手段，为矿用液压支架、采煤机、刮板输送机、掘进机及掘锚一体机等相关装备高标准维修、再制造以及薄煤层液压支架制造提供系统解决方案。”陕西延能天元智能装备有限公司董事长祁磊介绍说：“延安给企业提供了一个很好的生长‘土壤’，我们可以融合并利用秦创原（延安）创新促进中心

这个平台的科研资源、高校人才资源，以及产业链资源，加强在科研立项、科技攻关方面的深度融合。”

“第一次来延安，也是第一次了解到延安的科学技术发展情况，没想到，延安不管是煤炭电力产业、现代农业产业，还是医药健康产业都很好，很多企业也愿意到延安来，这让我感觉到延安科技创新发展的‘土壤’很好。”浙江在线记者戴凯霖说，希望下次来延安可以看到更多科技创新产品。

延安以创新需求深度挖掘、创新资源梳理精选、创新企业梯度培育、创新成果转化应用4个工作路径全力推动科技创新落地见效。秦创原（延安）创新促进中心运营以来，延安先后出台了《秦创原（延安）

创新促进中心九条政策》《延安市科技型企业创新发展倍增计划》等政策文件，设立1000万元“政策兑现资金池”，培育和招引125家成果转化落地企业入驻中心。设立秦创原知识产权检察保护中心、秦创原（国际）路演中心延安高新区分站、“税务管家”服务站、秦创原人才大市场延安分中心、秦创原（延安）法律服务中心、省级版权工作站和省级技术转移示范机构等，全面服务企业。

用心用情“浇灌”

“我给你们演示一下，粉色这瓶是防止病虫害的，黑色这瓶是成膜的。”秦创原（延安）创新促进中心工作人员正在介绍如何给苹果敷“面膜”。（下转第二版）

圣地暖闻

跨越千里的暖心护送

通讯员 李国华

携手相助，让爱回家。

10月3日21时，延安救助管理站值班人员接群众电话反映，称南二十里铺桥下睡着一名流浪汉，希望救助站工作人员能过来看看。延安救助管理站救助站工作人员立即给流浪男子穿上厚大衣，并及时将其送至定点医院进行诊治。

治疗期间，救助管理站工作人员多次到医院看望该男子，采取“救助+”服务模式，为其提供心理辅导，缓解其负面情绪，鼓励其积极配合医务人员按时服药。在延安救助管理站及相关医院的共同努力下，这名流浪男子很快病情基本稳定并具备返乡身体条件。“我们随即通过相关渠道将该男子的照片发至网络，经

公安关人像比对，发现该男子系湖南省益阳市人，姓李，53岁，单身，家中只有一哥哥，无法前来接领，所以我们决定护送其安全返乡。”王雷说。

10月20日，延安气温下降到0摄氏度，为了让李某早日回家，护送小组在确认其身体和精神状况符合护送条件后，将其从定点医院接回救助管理站，提前为他洗澡更衣，并准备返乡路上的生活用品和药品。

10月21日凌晨5点，护送车辆从延安救助管理站缓缓驶出，带着李某归家的希望，向湖南省益阳市出发。一路上，工作人员用耐心与爱心缓解李某的焦虑不安，让他在漫长的旅途中感受到温情与关怀，露出了久违的笑容。15个小时的长途奔波，李某在工作人员无微不至的照顾下，顺利抵达湖南省益阳市救助管理站。

这不仅是地域的跨越千里，也是远方流浪者回家的温暖路，是延安救助管理站工作人员用爱编织而成的团圆之行。（下转第二版）

良好生态环境是最普惠的民生福祉